

КУЛИКОВСКИЙ ВЛАДИМИР ФЕДОРОВИЧ



5 октября 2020 года на 71-м году жизни умер директор медицинского института НИУ «БелГУ», главный внештатный колопроктолог Белгородской области, заведующий колопроктологическим отделением БОКБ Святителя Иоасафа, заслуженный врач РФ, лауреат Государственных премий РФ Куликовский Владимир Федорович.

Владимир Федорович – выпускник лечебного факультета Курского медицинского института. 1980 году после окончания специальной клинической ординатуры по хирургии заведовал хирургическим отделением регионального госпиталя г. Габу Республики Гвинея-Бисау.

В 1992 году ему присвоена ученая степень кандидата медицинских наук, а в 1997 году он успешно защищает докторскую диссертацию.

С открытием колопроктологического отделения БОКБ Святителя Иоасафа возглавил его и колопроктологическую службу области в качестве главного колопроктолога. За большой вклад в развитие колопроктологической помощи населению региона он избран членом Правления Общероссийской общественной организации «Ассоциация колопроктологов России». Большую организаторскую и лечебную работу Владимир Фёдорович успешно сочетал с научной.

Имеет более 500 научных работ, 23 учебно-методических пособий, более 28 патентов и авторских свидетельств, 10 монографий. Под его руководством защищено 11 кандидатских и 6 докторских диссертации. Указом Президента Российской Федерации в 1996 году Владимиру Федоровичу Куликовскому присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Владимир Федорович являлся членом редакционных советов журналов «Проблемы медицинской науки и образования», «Колопроктология», «Теоретическая и практическая медицина Российской академии медицинских наук», «Клиническая и экспериментальная медицина».

С 2002 по 2013 гг. возглавлял Белгородскую областную клиническую больницу Святителя Иоасафа. С 2003 года Владимир Федорович заведовал кафедрой госпитальной хирургии Белгородского государственного университета, а с 2013 года являлся директором медицинского института НИУ «БелГУ».

В 2007 году Указом Президента Российской Федерации награжден Орденом Дружбы, а также за огромный личный вклад в развитие здравоохранения Орденом им. М.В. Ломоносова I степени с «лентой». За заслуги и большой личный вклад в развитие отечественной медицины и здравоохранения Владимир Федорович награжден Орденом Н.И. Пирогова и Орденом Гиппократата.

Богатейший опыт, талант организатора и педагога, колоссальное трудолюбие, исключительная целеустремленность и высочайшее чувство ответственности являются достойным примером не только для молодых, но и опытных врачей.

Широкая эрудиция, профессиональное мастерство, доброжелательность и высокая культура общения, щедрые душевные качества и готовность всегда прийти на помощь, а также активная жизненная позициянискали Владимиру Федоровичу заслуженный авторитет и уважение не только среди больных и сотрудников областной больницы, медицинского института, но и медицинской общественности области и России.

Светлая память о Владимире Федоровиче навсегда останется у его коллег и учеников, и у всех, кому посчастливилось встретиться с ним на своем жизненном пути.

Коллектив ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н.Рыжих» Минздрава России, сотрудники кафедры колопроктологии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, члены Ассоциации колопроктологов России и редакция журнала «Колопроктология» выражают глубокое соболезнование родным и близким Владимира Федоровича.